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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Могу ли магнети помоћи биљкама? 

Душица Ћалић
1
, Јасна Ристић-Ђуровић

2
, Саша Ћирковић

2
, Јелена Милојевић

1
, 

Маја Белић
1
, Снежана Здравковић-Кораћ

1 
1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија, 

calic@ibiss.bg.ac.rs 
2Институт за физику – Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у 

Београду, Београд, Србија 

Стимулација семена магнетним пољем је биолошки безбедна, јефтина, популарна, 

еколошки прихватљива и неинвазивна метода са благотворним ефектима на биљке. 

Примена магнетних поља смањује употребу пестицида, инсектицида и омогућава 

производњу еколошки безбедне хране,
1
 што је у скаду са стратегијом ЕУ „Од њиве 

до вилице“ („Farm to fork“). Стратегија предвиђа да се до 2030. године смањи 

употреба пестицида за 50% и обезбеди удео еколошке пољопривредне производње 

од 25% у укупној пољопривреди. С обзиром на тренутних 0,60% површина под 

органском производњом у Србији, значајније повећање постаје реално само уз 

примену иновативних начина гајења пољопривредних култура. У овој студији, 

магнетна поља различитих јачина (50, 100 и 300 мТ) и времена експозиције 

показала су позитиван ефекат на клијавост семена купуса, раст клијанаца, дужину 

и ширину корена, број формираних листова, масу главице, садржај хлорофила, 

каротеноида и ксантофила, садржај каталаза и пероксидаза, витамина Ц, микро и 

макро елемената. У листовима третираног купуса детектовано је до 50% више 

гвожђа и два пута мање натријума него у контроли. Принос третираног купуса на 

огледном пољу земљорадничке задруге „Пољо-флора“ нашег највећег произвођача 

и извозника киселог купуса је 30% повећан у односу на контролу. Добијени 

резултати сугеришу да се магнетна поља могу користити у органској 

пољопривреди и производњи здраве хране, што је у складу са стратегијом ЕУ. 

1. Maffei, M.E., 2014, Front. Plant Sci. 5:445. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

  

mailto:calic@ibiss.bg.ac.rs

